彼得后书2章之三 以真理压舱 大海的召唤2211 各位早安!我们今天灵修《彼得后书》2章11-22节,求上帝带领我们! 在这部分经文中,彼得进一步描绘这些假先 知、假教师, 以及他们所教导的放荡的反律主 义生活方式所带来的可怕影响。我们就看见彼 得用非常严厉的话来指责这批假教师和跟随假 教师的人。甚至彼得说他们一度认识主耶稣基 督得以脱离世上的污秽,后来又在其中被缠 住、制服,他们末后的景况就比先前更不好 了。 我们仔细来推敲彼得的用法。他这里所讲 的"认识"到底什么意思呢? 从他一贯的用法, 我们可以说彼得并不认为这些人重生得救后又 丢掉了救恩。这是因为凡到主这里来的,主一 个也不会丢弃。因为我们的主对压伤的芦苇不 折断,将残的灯火不吹灭。因此,这一批所谓 认识主耶稣基督的人, 其实就像主耶稣基督所 说的撒种的前三种情况。他们只不过头脑中有 一些教条化的、纯粹知识概念化的所谓认识而 已,并没有真与真理建立活的关系,也没有活 出敬畏神的圣洁生活。 所以彼得强调真正的认识主一定会带来对神的 真敬畏和生活上的真转变。所以彼得才不遗余 力地来从四个方面来刻画这些假教师及跟随假 教师的人那样一种放荡无度的生活方式。我们 不妨从四个方面总结—— 第一,他们无知而又狂妄。他们根本对属灵的 事没有多少认识, 但他们却毁谤有尊位的。所 谓毁谤有尊位的、毁谤在尊位的,就是指他们 毁谤天使、毁谤属灵的事,他们觉得这些很可 笑,殊不知我们真是处在一场属灵争战之中。 第二,他们纵欲而又粉饰。他们白天都宴乐, 以致连希腊、罗马人都批评白昼宴乐这种倾 向。连外邦的文化都不会这样做,但是他们却 喜爱白昼宴乐,甚至满眼都是淫色。也就是每 见到一个异性都会想入非非,充满淫念、甚至 有放荡的淫行。他们会不断越界, 一开始也许 只是看一张色情图片,但是慢慢地就会被引 诱,去看各种各样滥交的视频和情色影视,甚 至到最后就会想入非非,止不住的手淫、滥 交,甚至也会藉着去找妓女或藉着恋爱的名义 不断纵欲。这是一种可怕的生活方式,从古至 今皆然。 第三,他们贪婪而又引诱人。他们就像比珥之 子巴兰,贪爱不义之工价,同时又引诱别人来 热爱钱财,甚至常常说钱也是好的。 第四, 他们一度在头脑中对教义有热心, 但这 些教义对他们来说不过就是概念和教条。最后 他们像狗一样吐了转过来又吃, 猪洗净了又到 泥里去滚,也就是他们的生活方式又走向了邪 淫放荡。他们许诺给人自由,自己却做了邪恶 败坏的奴仆。因为人被谁制服就是谁的奴仆, 所以他们内在的生活和内在的生活状态是被缠 住、被制服这样一种状态,并没真正被更新和 改变。这样一种状况,就像酵一样在教会、在 人性深处传染、传播, 以致他们活得好像主不 会再来一样。我们也知道我们活在末世,而主 随时会再来。而他们却慢慢地活在以自己为 主,以自己的欲望为主导倾向的生活方式。 这样的情况,谁今天也不敢说自己就可以避 免!所以,彼得为什么这一章花这么大的精神 和功夫来责备这些假教师? 就是因为他知道应 该喂养主的羊。但是他发现这些羊被带着宗教 面具的情欲所毒化,被这种反律主义的放荡所 引诱。因此,他特别强调每个人都要遵守真理 和圣洁。因此,彼得在这一章明确的讲论有非 常实际的目的。如同我们主耶稣对末世时代发 出的警告一般:"我们对你所说的话,也就是 众人说: '要警醒! '''。这就是这耶稣在《马可 福音》13章37节所说的。很多人认为这样的情 况不会发生在自己身上,那就大错特错了。 因为《哥林多前书》10章12节说:"所以自己 认为站得稳的应当谨慎,免得跌倒。"所有这 一切都有可能在今天的世代中发生。所以约翰· 欧文沿着彼得的思路写道: "牧者要义不容辞地在教会中保守真理,就是 所领受<mark>、所人</mark>信的福音,并要为捍卫它不惜对 待一切的反对,这是侍奉的首要原则。凡疏忽 责任的,就有罪了。因为很多有害的异端邪说 <mark>如毒物</mark>趁机出现,侵扰败坏教会。那些有责任 要维护福音要义、公开与完全宣讲的人反而张 口讲悖谬的话、引诱门徒跟从。长老、牧师、 各个同工甚至成常成了异端学派的领袖。好为 人师者大有人在。所以特别在福音基本真理方 面都受到反对力量非难的时代,我们尤其看重 这一责任。" 这是欧文特别的提醒。同时我们也特别看到这 样一种放荡的生活方式也常常对人构成极大的 引诱。所以不管是教导方面还是放荡无度的生 活方式方面,我们都必须加以警醒。

卡很好,信用卡借钱力度很大,正在进行从来 都没有过的活动,一定劝我要使用他们的信用 卡。我说我没必要借钱,也不喜欢借钱,而且 我也不喜欢享受各种各样的便宜。结果,没想 到对方就深以为怪,说:"这么好的优惠、这 么好的活动你就一点也不想?""对啊,我何必 要想呢?因为我不需要!" 所以我们看见,在今天这样的时代,我们很容 易中招。就像甘地讲,很容易幻想没有劳动的 富裕, 想着钱财滚滚而来, 只因为我们会占各 种便宜,结果到最后,我们就变成了懒散而又 坐收渔利者, 而忽略了我们真正勤劳和殷勤服 侍。 真理要有正面影响。一方面我们必须在真理上 加强。另一方面,我们也必须强调真正的基督 徒真理必须得导致敬虔的生活! 所以一百多年 前, 莱尔主教就这样来声如洪钟地讲: "你活在一个让你的灵魂经常处于危险的世界 之中, 敌人环伺着你。你自己的心也充满诡 诈, 坏榜样多不胜数, 撒但总是忙着要引你走 迷。<mark>最重要</mark>的是各种假教师、假教义多如牛

毛。这就是你要面对的重大危机。若要得安

全, 你必须好好装备自己。你必须配备神赐给

你用以帮助你的全副武器。你必须把圣道存在

心里,要好好用它装备自己!以对《圣经》的

透彻认识来装备你自己吧!若你不重视《圣

经》, 当你遇到有人可能在鼓吹错误教导的时

候,你就不知道还有什么东西能阻止你犯错。

你就是那种不像以真理为根基的人。若我听到

你对得救的<mark>信心</mark>、恩典^{信心}忍耐等一产生问题就

怀疑,我也不会惊讶;若我知道你的婚姻出了

问题,你的孩子出了问题,你家人的品行出了

问题或你的友伴出了问题, 我也不会感到奇

怪;你所航行的世界充满岩石、暗礁和沙丘。

无论是对灯塔还是航海地图,你都不熟悉。你

像是那种一时半会就被好些假教师牵引离开的

人; 若我听到一个能言善辩、口若悬河的聪明

人引诱你犯错,我也不会感到惊讶。你需要以

真理压舱。怪不得你像波浪中的浮木一样被抛

来抛去。"

在这个方面天主教曾经定过七宗致命的罪:骄

傲、嫉妒、暴怒、贪婪、馋嘴、色欲和懒惰。

这些罪常常缠累人、诱惑人。不过面对当下欲

望泛滥的这一世代,2008年3月,天主教宣布

新时代的七宗罪,包括:吸毒、污染环境、贪

财无度、令人贫穷、导致社会不公、基因改造

及在人体实行引起道德争论的科学实验。这就

成为新时代的七宗罪。我们看到罪的边界不断

改变,说明罪的花样在翻多。印度的甘地,也

提到社会上七种罪是:没有理念的政治、没有

劳动的富裕、不分善恶的快乐、没有品质的知

识、没有道德的商业、没有人性的科学及没有

牺牲的信仰。我们也可以看到不管用什么说

法,今天各种犯罪方式越来越泛滥,各样的罪

就在昨天,一家银行打电话给我说他们的信用

越来越肆虐。人很容易就会中招。

所以不管我们是谁,我们都必须接受挑战:以真理压舱,真正认识基督,认识真理,认识《圣经》,好让我们能认识神全备的旨意,去面对这纷繁、复杂的世界。

记住:未来已来,基督的国已闯入这个世界!这世界的正计时已经变成倒计时,主快来了!

我们一起祷告:"天父,求你恩待你的百姓都能以真理压舱。祷告奉主基督耶稣的圣名。阿们!"

文件由 🔼 QQ邮箱生成